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Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza 

Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, 

Marcelo Luiz Ceolin, Odenílio Moreira de Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Sidônia 

Kessler, Tatiany de Souza Costa. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento fazendo uso da 

palavra o vereador Raimundo Gome da Silva, boa tarde senhor presidente nobres 

vereadores público presente, pessoas que acompanham através do Facebook também da 

104.9 e colaboradores da Casa uso a tribuna de hoje presidente é só para relatar eu tive 

durante essa semana no Assentamento Ena eu fui até a Fazenda Rio Negro dando uma 

olhada nas estradas devido algumas reclamações algumas pessoas reclamando das 

estradas, pude comprovar que a qualidade das estradas tão boas não tão ruim  tem um 

trecho ainda que tá ruim sentido Entre Rios mas pelo que conversei com o secretário 

pessoal durante a semana já vão estar resolvendo a dificuldade ali é questão de cascalho 

mas já estão se juntando fazendo um mutirão e eu creio que logo vai estar solucionar 

aquele problema também passei ali na escola na verdade do Assentamento Ena, também 

no posto de saúde ali também a necessidade de uma reforma naquela escola uma pintura 

e também o nosso posto de saúde para o pessoal já deu uma olhada ali conversei com o 

pessoal eles pediram também que já mande alguém para dar uma reformada dá uma 

olhada no telhado antes que vem a chuva já conversei com o prefeito também o prefeito 

que logo vai tomar as devidas providências passei também nas pracinhas verificando ali 

o trabalho da prefeitura pessoal trabalhando estamos torcendo que logo entrega esse 

asfalto para ajudar nossa população antes da chuva também é o que eu tenho para hoje. E 

por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam 

presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2020, Dispõe sobre a Reestruturação do Feliz Previ – Fundo 

Municipal de Previdência Social dos Servidores de Feliz Natal-Mato Grosso, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar nº 003/2020 para a 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. Em seguida 



fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 003/2020, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde senhor presidente, boa tarde 

nobres vereadores e vereadoras os colaboradores da Casa hoje já não está mais sendo 

transmitido a sessão devido ao período eleitoral mas eu quero esclarecer também para 

passar o meu ponto de vista desse projeto no qual está tramitando na Casa em regime de 

urgência que a Reforma da Previdência própria de Feliz Natal tendo em vista que é um 

projeto que visa adequar o município a uma lei federal há uns dias atrás estávamos 

conversando recentemente no gabinete com vereador Raimundo a respeito que subiu os 

3% da do desconto do servidor que passaram de 11% para 14% foi um choque muito 

grande, alguns servidores questionaram e até mesmo com razão mas infelizmente nós 

vereadores ou prefeito está só adequando-a uma Lei Federal a lei vem dizendo você tem 

x prazo para se adequar à Lei Federal que Jair Bolsonaro Presidente da República 

sancionou ou você perde os recursos federais ou município não receberá mais recursos 

federais tendo em vista que ele aumentou uma alíquota de 11% para 14% o percentual de 

3% de desconto do servidor público isso a nível federal, isso é nível de regras nós só 

temos que obedecer o reajuste do servidor ele veio de 3.7% tipo assim teve um aumento 

de 3.7%, que bom logo em seguida vem a rasteira o governo tira 3% mas nem tudo está 

perdido porque para isso esse desconto nós temos que ver ou eles também tem que ver 

que futuramente na aposentadoria que é o regime próprio nosso hoje, porque hoje nós 

temos cento e cinco municípios com regime próprio de previdência, trinta e seis não tem 

o RPPS desses cento e cinco municípios presidente só dois município consegue bancar a 

aposentadoria ou encostar o servidor por um período que eles fazem um o impacto 

orçamentário dos próximos cinquenta ou trinta e cinco anos, só dois municípios tem 

condições de pagar nem Feliz Natal está incluso tendo em vista veja bem a nossa 

previdência própria ela é riquíssima nós temos milhões na previdência própria mas o 

nosso servidores vai dando o tempo de aposentadoria por enquanto nós temos poucos mas 

vai chegar uma hora que vai ter muitos se aposentando, alguns com vinte e cinco anos de 

colaboração aí veio esse aumento os nobres vereadores acho que quase todos estão no 

grupo dos servidores lá que questionaram o aumento, então assim nós não temos muito 

não temos nada a fazer infelizmente o aumento veio pelo Governo Federal e nós 

obedecemos e temos que nos adequar à lei ou estava no projeto o município que não se 

adequar à lei não receberá recurso federal ou fica impedido de receber recursos federais 

com essas palavras era o que estava escrito no projeto, aprovamos o desconto do servidor 

e hoje nós temos a reforma da previdência que é justamente a alíquota patronal o que é o 

que a câmera vai pagar o que a prefeitura também vai ter que pagar que é 14% também 

então o pagamento a câmara também vai ter que pagar mais a prefeitura vai ter que pagar 

mais então não é achar o servidor o mesmo desconto do servidor é para o patronal tendo 



em vista alguns desencontros por se eu fosse o gestor presidente eu brigaria para essa 

reforma da previdência não acontecer o meu ponto de vista Raimundo que eu tô falando 

que nesse projeto, tem pontos maravilhosos mas você Marcelo servidor público se 

acontecer de você se encostar alguma coisa não é mais a previdência que irá pagar é a 

prefeitura isso aumenta a despesa da prefeitura também a previdência não vai ter essa 

despesa, agora folha de pagamento vai estourar esse é o meu pensamento o porquê que 

obrigaria nessa reforma nesse ponto aqui, eles fizeram os estudos para os próximos trinta 

e cinco ou cinquenta anos que é para ter uma reforma previdência sustentável que ela 

consiga bancar os futuros aposentados ou seja aqueles que vão necessitar da previdência 

que é outro projeto que ele só vem dizendo adexe a Lei Federal o Estado aprovou na 

semana passada esse projeto da Reforma da Previdência do Estado, também estava 

discussão inclusive no ponto da aposentadoria dos servidores estaduais estavam com uma 

discussão, entraram num consenso meio que dezessete votos favoráveis seis contra, mas 

foi aprovado a lei vem clara dizendo novamente o município tem até era até trinta de 

junho foi para setembro agora com o prazo para o município se adequar a ele a Lei Federal 

ou o município não recebe recursos federais novamente é uma forma de prender o 

município de obrigar com que vote que aprova os projetos aí nós vereadores ficamos meio 

que amarrados, os servidores bravo com nós achando que nós que estamos fazendo a lei 

e não é simplesmente estamos seguindo a lei maior que é a Lei Federal, então é um projeto 

bem polêmico estava na Casa há dias Dr. Juliano junto com Noé teve um uma desenrolada 

boa teve algumas coisas que teve que ser alterada mas enfim parabéns Doutor Juliano 

pelo desempenho nesse projeto que foi bem complicado mesmo mas chegou ao consenso 

de que nós temos que aprovar o projeto ou o município perde. Coloca em única votação 

o Projeto de Lei Complementar nº 003/2020, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito 

a 1ª secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 013/2020, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de iluminar o entroncamento entre 

a Avenida das Itaúbas e a Rodovia MT 225, de autoria do suplente de vereador Raimundo 

Gomes da Silva PSDB. Em seguida coloca em discussão a  Indicação nº 013/2020, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa tarde 

senhor presidente, boa tarde nobres vereadores retorno a tribuna mais uma vez, na semana 

passada voltando de Sinop já meio tarde da noite e eu observando que na entrada da 

cidade próximo ao motel olhando direto para baixo não se enxerga nada gente tá uma 

escuridão, muito escuro e é muito perigoso tendo em vista que já aconteceu para trás 

outros acidentes vereadora Sidônia  outros acidentes pessoas que passaram de um lado 

para o outro ali antes de ter aquele Papai Noel ali tem um bloco de concreto que dá uns 

dois metros de altura se alguém vier à noite e perder o controle ali é perigoso acabar 

perdendo a sua vida, sem contar que também é perigoso ali tem uma casa de carona não 

tem muitas coisas ali também colocaram ali um Papai Noel grande bonito que destaca o 

nome da nossa cidade na entrada da cidade então não tem porque de deixar uma escuridão 

daquela até mesmo é perigoso o vandalismo ou coisa parecida destruir ali faz parte do 

patrimônio nosso município então peço aí o apoio dos nossos vereadores para que 

possamos solicitar o Senhor Prefeito Municipal Rafael Pavei que faça essa iluminação, 



sei que ali também não tem a parte iluminação pública mas pode sim senhor presidente 

ser usado placa solar com refletor, colocar um poste e podemos resolver mesmo que não 

resolva de uma vez por todas ali deixar bem claro mas que tem uma visibilidade para os 

condutores de veículos tem pessoas que vem com caminhão também pegando a MT 225 

por baixo e muita vezes não tem iluminação adequada nos seus veículos já aconteceu 

várias acidentes nosso município também desse caso de pessoas brincam veículos que 

não tem iluminação e ali é um encontro a MT 225 com a Itaúbas é muito perigoso então 

peço encarecidamente aí aos nobres colegas que votem a favor. Com a palavra vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, Raimundo eu vim de Sinop no Dia dos Pais fui visitar meu 

velho e por incrível que pareça chegando ali eu olhei o Papai Noel falei vou solicitar que 

limpe ele e coloca uma iluminação, então eu venho aqui só reforçar e dar os parabéns pela 

sua dedicação e dizer que nós temos uma indicação de continuação da iluminação pública 

da Itaúbas até lá no entroncamento e que de repente seja uma saída que eles levam energia 

até lá é muito importante destacar a estrutura que nós temos ali com o nome o símbolo de 

Feliz Natal então isso vem a valorizar ainda mais a nossa cidade, um parabéns aí pela 

indicação tem meu total apoio. Coloca em única votação da Indicação nº 013/2020, sendo 

a mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 

015/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de implantar a farmácia na UBS Dr. Natalino Matuda no bairro Bela Vista, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Marcelo 

Luiz Ceolin MDB, Odenílio Moreira de Sousa MDB e Manoel Aparecido Nazário MDB. 

Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 015/2020, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, senhor presidente é do nosso conhecimento 

que há quatro anos a UBS funciona no bairro Bela Vista mas as pessoas fazem a consulta 

e enfrenta o mesmo problema na retirada de medicamentos, tem que se deslocar do bairro 

muitas vezes a pé para vir retirar medicamento no PA e devido ao covid eu acho que seria 

uma boa ideia o Prefeito Municipal implantar uma farmácia lá nem que fosse duas vezes 

por semana retirar medicamento e também aos diabéticos e hipertensos idosos para não 

ficar se expondo ao vírus do covid no PA então é a hora certa de implantar a farmácia na 

UBS do Bairro Bela Vista seria o momento certo então a gente pede ao prefeito repensar 

já fiz a indicação outra vez e estou refazendo sendo agora com mais preocupação devido 

ao covid-19. Coloca em única votação da Indicação nº 015/2020, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 016/2020, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

implantar parquinhos e academia de ginástica nas praças, de autoria dos vereadores José 

Nilton Moretto PSDB, Adriana de Souza Silva MDB, Sidônia Kessler MDB, Odenílio 

Moreira de Sousa MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Marcelo Luiz Ceolin MDB, 

Tatiany de Souza Costa PDT, Cleverson Luiz Anacleto DEM e Raimundo Gomes da 

Silva PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 016/2020, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, boa tarde senhores 

vereadores, gostaria de pedir ajuda aos senhores para a aprovação dessa indicação pois 



vejo a grande modificação que está tendo na cidade implantação de ruas novas de asfalto 

e aí também eu vejo que poderia ser agregado junto as pracinhas academia de ginástica 

ao ar livre alguns parquinhos em concordância com as comunidades e gostaria de dar um 

recado também aquelas pessoas que moram nas pracinhas que estão reclamando bastante 

da poeira, outras com dificuldade de entender o projeto, dizer que vai valorizar muito suas 

casas, propriedades irá embelezar a sua praça e que depois cada um faça sua parte também 

que renove na maneira do possível a frente das casas, a iluminação vai ser padronizada 

mais tarde aos poucos a gente vai conseguindo deixar tudo bonito como deve ser, então 

peço a colaboração dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes 

da Silva, boa tarde novamente senhor presidente, fico muito feliz por essa indicação, eu 

estive durante o início da semana passei nos redondos para dar uma verificada também 

cumprindo o meu papel como vereador, fiscalizando as obras e vi ali também a 

necessidade é essa que quando fiz campanha em dois mil e dezesseis na praça três um 

morador me chamou atenção a respeito disso e me pediu somente isso eu falei para ele 

que se eu chegasse um dia aqui eu faria se indicação e eu iria fazer fico feliz já tá chegando 

eu acho que o mais importante aqui não é quem faz a indicação o importante é que seja 

em benefício do município então parabéns tem o meu total apoio e vi também a 

necessidade desses parquinhos, não precisa de muita coisa assim o presidente andando 

em Lucas do Rio Verde, Nova Mutum e até mesmo a entrada de Vera, na praça de Vera 

podemos observar que os parquinhos são de madeira e nós temos aqui a matéria-prima, 

podemos conseguir através de doações podemos conseguir também nas madeiras 

apreendidas e também até mesmo a mão de obra prefeitura dispõe também tem ali pessoas 

que trabalham então é só uma questão de querer eu acho que vai agregar vai deixar mais 

bonito e entrando também na questão do covid-19 as pessoas não estão podendo sair que 

nem a vereadora para o antes tem seus filhos brincando nos redondos da praça sentado na 

porta da sua casa vendo seus filhos brincando e também fazendo seus afazeres ali 

enquanto as crianças se divertem então tem o meu apoio e que Deus abençoe que dê tudo 

certo aí nesse parquinho para nossas crianças. Com a palavra a vereadora Sidônia, 

presidente também me coloco favorável já fiz essa indicação há um tempo atrás mas com 

um pouco diferente que era para usar para fazer área desportiva ou fazer um quiosque 

para que as famílias pudessem reunir tomar o tereré o chimarrão e as crianças brincarem 

lá então mas eu acredito que fazendo asfalto nessas rotatórias que estão faltando seria 

importante se fizesse uma área de recreação em todas as praças muitas famílias que 

residem ali a maioria dessas praças estão abandonadas a maioria das árvores que tinha 

nelas foram arrancadas, então eu sou totalmente favorável senhor presidente. Com a 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno a essa também para parabenizar a 

indicação e também dar uma ideia ao presidente que a partir do ano que vem tem as 

emendas impositivas nós temos nove ou dez praças cada vereador que estiver nessa Casa 

direcionar então dá para fazer já praticamente todas, é uma ideia aqui que vai ficar 

registrado aqui os nobres que estiverem pela Casa legislando possa fazer a indicação das 

Emendas Impositivas que no ano que vem ela vai estar em torno de vinte e quatro ou vinte 

e cinco mil reais, um parquinho dá para comprar um parque muito bom aí para fazer ou 

tem a sugestão do nosso amigo Raimundex nós temos a madeira temos a mão de obra, 



temos a marcenaria na prefeitura sairia bem mais em conta, é uma sugestão só para esse 

ano eu acredito que nós temos muito trabalho até saiu asfalto tudo meio-fio enfim mas 

vem de encontro com a necessidade da população o Thiago mesmo ali na praça um acho 

que isso não me engano também solicitou esse parquinho da praça três também, enfim 

todas as praças necessitam porque é um lugar bem seguro dá para as crianças brincar ali 

eu a família tomar um tereré um chimarrão enfim então parabéns aí a indicação e deixa 

aqui uma sugestão futura. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, retornando a 

tribuna você de agradecer e dizer como é bom o trabalho que é dividido em várias pessoas 

grandes ideias podem surgir com a do vereador Anacleto e a da vereadora Sidônia, 

pensem no futuro nós temos lá os parquinhos as academias e também os quiosques para 

a mãe ficar na sombra cuidar das suas filhos vamos pensando no futuro que um dia a 

gente chega lá. Coloca única votação da Indicação nº 016/2020, sendo a mesma aprovada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa tarde 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 

 


